

Pravilnik o ispitama za polaganje jahačke dozvole i natjecateljske licence HKS-a

I. PRIJAVA ZA ORGANIZACIJU ISPITA ZA JAHAČKU DOZVOLU I NATJECATELJSKU LICENCU

Ispit mogu organizirati svi klubovi članvi HKS-a.

Ispitu može pristupiti kandidat koji ima prijavnicu ovjerenu od voditelja ili trenera jahanja s važećom licencom pri HKS, i kluba koji ima pri HKS kategoriziranu školu jahanja. (pravilnik kategorizacije škole jahanja)

Na posebnom obrascu koji se nalazi na web stranicama HKS-a, klub, organizator ispita mora uredi HKS-a prijaviti termin najmanje **20 dana prije datuma** kojeg želi organizirati ispit. Na osnovu ove prijave ured HKS-a u aplikaciji za prijavu kandidata za polaganje ispita otvara mogućnost unosa podataka o kandidatima (da bi prijava bila pravovaljana moraju biti popunjeni svi traženi podaci).

Kako bi HKS odobrio održavanje ispita dovoljan je jedan kandidat.

Ured HKS-a na web stranici HKS-a će objaviti ime kluba, datum i mjesto održavanja ispita te odgovornu osobu kojoj se polaznici ispita iz drugih klubova mogu prijaviti.

Organizator ispita mora osigurati prostor za:

- usmeni dio ispita
- stazu za polaganje jahačke dozvole
- manjež dimenzije 20 x 40 m s pripadajućim slovima za dresurni dio ispita,
- osam prepona (jedan dvoskok) ukoliko se održava preponski dio ispita
- odgovarajuću stazu ukoliko se održava ispit u daljinskom jahanju

II. PRIJAVA KANDIDATA ZA ISPIT

Nakon objave na web stranici HKS-a, svi klubovi mogu prijaviti **svoje kandidate za ispit uredi HKS-a najkasnije 10 dana prije održavanja ispita** (smještaj ili eventualnu posudbu konja za ispit trebaju dogovoriti s organizatorom).

Prijava natjecatelja mora sadržavati sljedeće podatke: Ime i prezime kandidata, datum rođenja, adresu stanovanja, adresu elektronske pošte, kontakt telefon, OIB kandidata i ime i prezime trenera ili voditelja jahanja.

Ispitu uz kandidata mora biti prisutan trener ili voditelj jahanja.

Ostali uvjeti:

- Kandidati ispita dresurnog i/ili preponskog jahanja moraju imati najmanje 8 godina.
- Kandidati ispita daljinskog jahanja moraju imati 10 godina.
- Kandidati ispita za daljinsko jahanje u dobi između 10 i 14 godina moraju jašiti s mentorom.

III. ODRŽAVANJE ISPITA

Delegiranje suca – ispitivača je u nadležnosti odbora za edukaciju HKS-a.

Za sve ispite kao ispitivač mora biti jedan sudac sa liste licenciranih sudaca HKS-a koji su završili edukaciju za ispitivača. U slučaju većeg broja prijavljenih kandidata odbor za edukaciju može odrediti veći broj ispitivača.

Redosljed ispita za jahačku dozvolu i natjecateljske licence u dresurnom, preponskom i daljinskom jahanju:

1. Usmeni dio ispita (gradivo iz udžbenika HKS-a za polaganje jahačke dozvole i natjecateljske licence)
2. Praktični ispit iz dresurnog jahanja mora se održati prije praktičnog ispita u preponskom ili daljinskom jahanju
3. Praktični ispit iz preponskog jahanja / Praktični ispit iz daljinskog jahanja.

Ukoliko se na praktičnom ispitu koristi isti konj više puta, organizator se mora pridržavati slijedećih pravila i uputa:

1. Konj koji se samo koristi za ispite u dresurnom jahanju, smije najviše četiri puta nastupiti na ispitu
2. Konj koji se koristi istovremeno za ispite u dresurnom i preponskom jahanju, smije ukupno najviše četiri puta nastupiti odnosno smije najviše dva puta nastupiti na praktičnom djelu ispita u preponskom jahanju
3. Konj koji se istovremeno koristi za dresurni dio ispita i praktični dio za ispit u daljinskom jahanju, smije samo nastupiti jednom u praktičnom djelu ispita dresurnog jahanja, i jednom u praktičnom dijelu daljinskog jahanja.
4. Konj koji se koristi samo za dresurni dio ispita u daljinskom jahanju, smije nastupiti najviše četiri puta u praktičnom dijelu dresurnog jahanja i niti jednom u praktičnom dijelu daljinskog jahanja.
5. Za ispit u praktičnom dijelu može se koristiti drugi konj.

IV. JAHAČKA DOZVOLA

USMENI DIO

Pitanja na ispitu za jahačku dozvolu dolaze iz područja općeg znanja o konjima:

Prilaženje konju, dijelovi opreme za konja, čišćenje konja, sedlanje i uzdanje konja,

osnovne boje konja, dijelovi tijela konja.

Kandidat usmeno odgovara na tri pitanja, ukoliko ima dva točna odgovora polaznik je položio ispit.

DRESURNI ISPIT

Jahanje dresurnog programa za jahačku dozvolu.

Dresurni ispit ocjenjuje se po sistemu plus/minus. Svaku zadanu radnju u programu sudac ocjenjuje sa (+) ukoliko je radnja izvršena dobro ili (-) ukoliko radnja nije izvršena dobro.

U situacijama kada je ispitanik pogriješio ali uvidio pogrešku i naknadno je ispravi sudac ocjenjuje sa (+/-) ocjenom. Na kraju ispita zbroje se plusovi i minusi te ukoliko jahač ima više plusova od minusa tada je ispit položio a ukoliko je obrnuto tada je pao na ispitu.

Za vrijeme izvođenja dresurnog programa dozvoljeno je čitanje programa na glas.

Pad jahača s konja automatski donosi pad na ispitu.

PRAKTIČNI DIO JAHANJA NA STAZI

- Staza mora biti dugačka cca 800m (može biti u nekoliko krugova)
- Mora imati oznake: hod, kas, galop, stoj.

Za uspješan prolaz staze polaznik mora svladati kretanje u hodu, kasu i galopu, jahanje distance polusjedećem galopu, svladati prirodnu prepreku visine 0,60m načinjenu od prirodnih materijala (slama, šiblje, grane i sl.), zatim zaustaviti konja na znaku stoj, galop, kas i hodom završiti stazu. Za prolaz na ispitu sudac mora steći dojam da polaznik vlada konjem u svim navedenim situacijama.

Pad jahača s konja automatski donosi pad na ispitu.

V. POLAGANJE ISPITA ZA NATJECATELJSKU LICENCU

Da bi kandidat mogao pristupiti ispitu za natjecateljsku licencu **MORA** imati položen ispit za jahačku dozvolu, minimalni vremenski razmak između ova dva ispita je 30 dana.

Svi kandidati koji pristupaju ispitu za natjecateljsku licencu obavezno polažu dresurni dio ispita (usmeno i praktično).

USMENI DIO ISPITA

Pitanja na ispitu za natjecateljsku licencu dolaze iz područja pravilnika dresurnog i preponskog ili daljinskog jahanja (ovisno o tome za koju disciplinu polaznik polaže ispit) iz udžbenika HKS-a za polaganje jahačke dozvole i natjecateljske licence.

Pitanja koja se koriste na ispitu za jahačku dozvolu ne smiju se ponavljati na ispitu za natjecateljsku licencu.

Kandidat usmeno odgovara na pet pitanja, ukoliko ima tri točna odgovora polaznik je položio ispit.

OPĆI PRAKTIČNI DIO

Jahanje dresurnog programa za natjecateljsku licencu

Dresurni ispit ocjenjuje se po sistemu plus/minus. Svaku zadanu radnju u programu sudac ocjenjuje sa (+) ukoliko je radnja izvršena dobro ili (-) ukoliko radnja nije izvršena dobro. U situacijama kada je ispitanik pogriješio ali uvidio pogrešku i naknadno je ispravi sudac ocjenjuje sa (+/-) ocjenom. Na kraju ispita zbroje se plusovi i minusi te ukoliko jahač ima više plusova od minusa tada je ispit položio a ukoliko je obrnuto tada je pao na ispitu. Pad jahača s konja automatski donosi pad na ispitu. Za vrijeme izvođenja dresurnog programa dozvoljeno je čitanje programa na glas.

Uspješnim polaganjem ispita kandidat je stekao natjecateljsku licencu u dresurnom jahanju.

PRAKTIČNI DIO ISPITA ZA NATJECATELJSKU LICENCU U PREPONSKOM JAHANJU

Parkur se sastoji od 8 prepona od kojih je jedna dvojna kombinacija. Visina prepona je 0,80m s time da se u parkuru mora nalaziti jedna stacionata i jedan okser visine 0,90m, a koji nisu sastavni dio dvojne kombinacije te jedna distanca s četiri galopska koraka.

Za svaku srušenu preponu dobiva se 4 kaznena boda, za svako stajanje 4 kaznena boda.

Tri stajanja konja ili pad kandidata s konja automatski znače pad na ispitu. Ukoliko se na ispitu koristi poni konj razmaci između prepona trebaju biti prilagođeni istima (visina -10cm).

Za uspješan prolaz parkura s preponama kandidat mora završi parkur s maksimalno 12 kaznenih bodova.

VI. PRAKTIČNI DIO ISPITA ZA NATJECATELJSKU LICENCU U DALJINSKOM JAHANJU

Polaganje ispita provodi se u dva dijela: teorijski dio – iz Pravilnika daljinskog jahanja i praktični dio, prolazak na utakmici daljinskog jahanja.

Teorijski dio – svaki polaznik izvlači pet (pet) pitanja iz Pravilnika daljinskog jahanja kreiranih tako da se težište daje na ono što natjecatelj mora znati u pripremi i tijekom samog natjecanja na utakmici daljinskog jahanja. Na izvučena pitanja polaznik usmeno odgovara te mora pozitivno odgovoriti na najmanje tri pitanja.

Praktični dio – svaki polaznik mora uspješno završiti utakmicu daljinskog jahanja a prema pravilima iz Pravilnika daljinskog jahanja kako bi se sudac uvjerio da poznaje svu problematiku natjecanja te tehnologiju unutar veterinarskih vrata. Polaznik će uspješno proći ovaj dio ispita ako mu konj na oba pregleda, u veterinarskim vratima, zadovolji kriterij pulsa te kriterij pregleda konja. Organizator je dužan, za potrebe ispita, pripremiti ispitnu stazu s dvije etape, svaka duljine 5-10 km (može biti ista, kružna staza-etapa, koja se trči dva puta).

Na stazi ne moraju biti pojilišta ni punktovi za logistiku.

Organizator je dužan osigurati i označiti prostor veterinarskih vrata, s prostorijama kao u Pravilniku (start, cilj, hlađenje-odmor, pregled-jedna staza za provjeru kasa).

Organizator je dužan osigurati pomoćno osoblje (pomoćno osoblje ne mora imati licencu za obavljanje dužnosti u veterinarskim vratima).

VII. OPREMA KONJA I JAHAČA

Jahač;

- Obavezna je jahača zaštitna kaciga koja je učvršćena u tri točke a mlađima od 16 godina i zaštitni prsluk
- Dopuštena je uporaba biča i mamuza (**u daljinskom jahanju nije dopuštena uporaba biča i mamuza**)
- Za polaganje jahačke dozvole kandidati mogu imati čeps, jahaće cipele i uredne jahaće hlače.
- Za polaganje natjecateljske licence obvezna odjeća jahača su bijele jahaće hlače, čizme te sportska kratka jakna ili sako, za daljinsko jahanje uobičajena oprema natjecatelja.

Konj;

Nije dopuštena uporaba martingala, ili drugog pomoćnog remenja, štitnika za noge za vrijeme praktičnog ispita u dresurnom jahanju, dok je tokom praktičnog ispita u preponskom i daljinskom jahanju dozvoljena uporaba martingala i štitnika za noge. Dozvoljene žvale prema pravilnicima pojedinih disciplina.

VIII. CIJENA I NAČIN PLAĆANJA ISPITA

Ukupna cijena ispita za kandidate (teoretski i praktični dio) određuje se cijenikom HKS-a. Nakon održanog ispita ured saveza šalje fakture klubovima čiji su članovi polagali ispit za jahačku dozvolu i natjecateljsku licencu. Za kandidate koji ne polože ispit ponovno polaganje plaća se prema cijeniku HKS-a. Troškove sudaca-ispitivača snose kandidati prema cijeniku HKS-a (putni troškovi, sudačka taksa, dnevnice i troškovi smještaja).

U Zagrebu, 29.04.2014. godine.